
 
 

Protokół nr 13/2024 

posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miejskiej Wrocławia 

z dnia 6 czerwca 2025 roku 

od godziny 15.00 

Sukiennice 9, sala 306 

 

BRM-DPP.0012.16.6.2025 

 

Dnia 6 czerwca 2025 r. o godzinie 15.00 odbyło się posiedzenie 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Wrocławia.  

 

Na ogólną liczbę 5 członków Komisji, wszyscy obecni. 

Lista radnych, którzy wzięli udział w posiedzeniu stanowi załącznik nr 

1 do niniejszego protokołu.  

Lista osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik nr 2 do 

niniejszego protokołu.  

 

Porządek obrad:  

I. Przyjęcie porządku obrad 

II. Rozpatrzenie skarg:  

1. skargi na Dyrektora Zarządu Zieleni Miejskiej we Wrocławiu - druk 

nr 387/25, 

2. skargi na Dyrektora Zespołu Szkolno – Przedszkolnego nr 26 - 

druk nr 386/25, 

III Rozpatrzenie petycji w przedmiocie ochrony starego drzewostanu 

na Nowych Żernikach we Wrocławiu - druk nr 388/25. 

IV Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia 

V Wolne wnioski 

 

Ad I. Przewodnicząca Komisji - Pani Martyna Stachowiak (dalej: 

„Przewodnicząca) otworzyła posiedzenie i stwierdziła kworum 

niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. 
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Ad II pkt. 1. Komisja rozpatrzyła skargę na Dyrektora Zarządu 

Zieleni Miejskiej we Wrocławiu - druk nr 387/25 

Zreferował: Dyrektor Zarządu Zieleni Miejskiej we Wrocławiu 

 

Pismem z dnia 10 kwietnia 2025 r. (data wpływu do Rady Miejskiej 

Wrocławia - 8 maja 2025 r.) (…)*– działając przez należycie 

umocowanego, profesjonalnego pełnomocnika - złożyli skargę na 

Dyrektora Zarządu Zieleni Miejskiej we Wrocławiu (dalej: 

„Dyrektor”).  

Przedmiotem skargi było naruszenie przepisów prawa przez organ. 

 

Stanowisko w sprawie skargi, pismem z dnia 22 maja 2025 r., zajął 

Dyrektor.  

 

Mając na uwadze wyjaśnienia zawarte w stanowisku, analizę 

Eksperta oraz po zreferowaniu sprawy przez Dyrektora 

Komisja w wyniku głosowania (za – 5 radnych, przeciw – 0 radny, 

wstrzymał się – 0 radny) jednogłośnie postanowiła wnioskować 

o nieuwzględnienie przedmiotowej skargi. 

 

2. Następnie Komisja rozpatrzyła skargę na Dyrektora Zespołu 

Szkolno–Przedszkolnego nr 26 - druk nr 386/25 

Zreferował: Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 26 oraz 

Dyrektor Wydziału Przedszkoli i Szkół Podstawowych Urzędu 

Miejskiego  

 

Pismem z dnia 11 kwietnia 2025 r. (data wpływu do Biura Rady 

Miejskiej Wrocławia 23 kwietnia br.) (..)* (dalej: Skarżąca) złożyła 

skargę na Dyrektora i wicedyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 

nr 26 we Wrocławiu). Skarga zawiera zarzut nienależytego 

zarządzania podległą placówką, w szczególności w zakresie 

organizacji pomocy psychologiczno-pedagogicznej oraz zatrudniania 
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w charakterze nauczycieli wspomagających osób nieposiadających 

odpowiednich kompetencji. 

Stanowisko w sprawie skargi, pismem z dnia 14 maja 2025 r. zajął 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 26 

 

Mając na uwadze stanowisko oraz po wysłuchaniu szczegółowych 

wyjaśnień , a także analizie Eksperta Komisja w wyniku głosowania 

(za – 5 radnych, przeciw – 0 radny, wstrzymał się – 0 radny) 

jednogłośnie postanowiła wnioskować o nieuwzględnienie 

przedmiotowej skargi. 

 

Ad III. Komisja rozpatrzyła petycję w przedmiocie ochrony starego 

drzewostanu na Nowych Żernikach we Wrocławiu - druk nr 388/25 

 

Zreferował: Zastępca Dyrektora ds Rozwoju i Projektów Wydziału 

Planowania Przestrzennego Urzędu Miejskiego 

 

Pismem z dnia 5 marca 2025 r. (data wpływu do Biura Rady 

Miejskiej Wrocławia- dnia 9 kwietnia 2025 r) zatytułowanym petycja 

Pan Robert Milcuszek, działający w imieniu Komitetu Społecznego 

„Zielone Nowe Żerniki”, zwrócił się o wysłuchanie i wsparcie 

społecznej inicjatywy mającej na celu ochronę jedynej istniejącej 

enklawy zieleni na osiedlu Nowe Żerniki we Wrocławiu. Sprawa 

dotyczy starego drzewostanu na działce nr 52, AM-9, obręb Żerniki 

(działka u zbiegu ul. Kosmonautów i Al. Architektów). Podkreślono, 

że ochrona istniejącego drzewostanu i docelowe przekształcenie 

działki w zieleń parkową wpisuje się w realizowane programy 

rozwoju terenów zielonych we Wrocławiu. W związku z powyższym 

sformułowano następujące postulaty: 

„1) wyłączenie działki nr 52 z przetargu i sprzedaży pod zabudowę 

usługową; 
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2) wprowadzenie zmian do miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego, tj. zmiany przeznaczenia terenu z zabudowy 

usługowej, na tereny zieleni parkowej; 

3) zapewnienie ochrony starego drzewostanu na działce nr 52 przed 

wycięciem i dewastacją przyrody”. 

Pismo uzupełniono o akt założycielski komitetu wskazujący osobę 

uprawnioną do reprezentowania, potwierdzającą właściwe 

umocowanie osoby wnoszącej petycję. Do petycji załączono dwa 

rodzaje list poparcia. Pierwsze zawierające imię i nazwisko, datę oraz 

podpis osoby (16 str.), a drugie zawierające imię i nazwisko, adres 

mailowy i datę (1035 rekordów). Petycję poparła ponadto Rada 

Osiedla Leśnica w uchwale nr XLVIII/396/25 Rady Osiedla Leśnica z 

dnia 31 marca 2025 r. w sprawie poparcia petycji o zachowanie 

drzewostanu na działce nr 52, AM-9, obręb Żerniki oraz utworzenie 

parku/skweru na potrzeby mieszkańców Osiedla Nowe Żerniki. 

Petycja spełnia wymogi określone przepisami ustawy z dnia 11 lipca 

2014 r. o petycjach (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 870 ze zm.). 

Przedmiotem petycji jest zmiana przepisów prawa oraz zapewnienie 

ochrony ściśle określonemu drzewostanowi. Działania te mieszczą się 

w zakresie kompetencji podmiotu, do którego skierowano petycję, tj. 

Rady Miejskiej Wrocławia. Wyjątek stanowi żądanie sformułowane w 

pkt 1 petycji – „wyłączenie działki nr 52 z przetargu i sprzedaży pod 

zabudowę usługową”. Gospodarowanie mieniem gminnym należy 

bowiem do zadań organu wykonawczego, w tym przypadku 

Prezydenta Wrocławia, o czym stanowi art. 30 ust. 2 pkt 3 ustawy z 

dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2024 r. 

poz. 1465 ze zm.). 

Stanowisko w sprawie petycji, pismem z dnia 29 maja 2025 r., zajął 

Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego Urzędu Miejskiego 

Wrocławia Urbanista Miasta. Dyrektor poinformował, że podjęcie 

uchwały o przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego, obejmującego przedmiotową 

działkę planowane jest na sesji Rady Miejskiej Wrocławia, która 
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odbędzie się 10 lipca 2025 r, a celem zmiany planu jest ochrona 

istniejącej zielni wysokiej w tym starego drzewostanu, a także 

stworzenie możliwości do jej użytkowania jako ogólnodostępnej, 

urządzonej przestrzeni służącej dla rekreacji i wypoczynku 

mieszkańców całego osiedla.  

 

Mając na uwadze powyższe Komisja w wyniku głosowania (za 

– 5 radnych, przeciw – 0 radny, wstrzymał się – 0 radny) 

jednogłośnie postanowiła wnioskować o uwzględnieniu 

przedmiotowej petycji. 

 

 

Ad IV. Komisja bez uwag przyjęła protokół nr 12 z poprzedniego 

posiedzenia Komisji.  

 

Ad V. Nie zgłoszono wolnych wniosków. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Komisji 

zamknęła posiedzenie i podziękowała radnym za udział w 

posiedzeniu.  

 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

 

Martyna Stachowiak  

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  

 

 

 

Protokół sporządziła: Barbara Grosel 


